
Η Κίνηση Ενωτικής Μαχόμενης Αριστεράς για τις
Ευρωεκλογές

ΟΙ ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΚΑΙ ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ

Μετά από 79 χρόνια από το τέλος του Β! Παγκοσμίου πολέμου βρισκόμαστε μπροστά στην
συνέχεια και την κλιμάκωση του πολέμου στη Μέση Ανατολή με την τελική όπως φαίνεται
προσπάθεια του Ισραήλ στη Ράφα να προχωρήσει στην ολοκλήρωση του εγκλήματος της
γενοκτονίας ενάντια σε εκατομμύρια Παλαιστίνιους που γίνονται όμηροι πριν τους
καταστήσει πρόσφυγες απωθώντας τους έξω από τη Γάζα.

Με την κλιμάκωση της σύγκρουσης με την απευθείας πια πολεμική αντιπαράθεση Ισραήλ και
Ιράν, εν μέσω δύο συνεχιζόμενων πολέμων στην Ουκρανία και την Παλαιστίνη.

Το Ισραήλ με την επίθεση του στην πρεσβεία του Ιράν στη Δαμασκό προκάλεσε την άμεση
ανάμιξη και επίθεση αντιποίνων του Ιράν που τα ακολούθησαν νέα αντίποινα του Ισραήλ και
κλιμάκωση της σύγκρουσης.

Σε όλα αυτά τα γεγονότα έχει την πλήρη στήριξη των ΗΠΑ ,με την παροχή πολεμικού
εξοπλισμού ,ως το βέτο των ΗΠΑ στον ΟΗΕ ενάντια στην ίδρυση και αναγνώριση
Παλαιστινιακού κράτους.

Η γενοκτονία των Παλαιστινίων που έχει εξαπολύσει το Ισραήλ , στη Γάζα, μετρά ως τώρα
35.000 νεκρούς Παλαιστίνιους, στη συντριπτική τους πλειοψηφία αμάχους και έχει οδηγήσει
στον εκτοπισμό, πάνω από 2,3 εκατομμύρια κατοίκους του θύλακα, προωθώντας το στόχο
της απομάκρυνσης του Παλαιστινιακού λαού από την περιοχή, με την δημιουργία
εκατοντάδων χιλιάδων νέων προσφύγων.

Η πρόσφατη κατάληψη από το Ισραήλ των τελευταίων οδών παροχής ανθρωπιστικής
βοήθειας από τη Ράφα στη Γάζα από την Αίγυπτο εξωθεί την ανθρωπιστική κρίση στα όρια
της καταστροφής.
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Η Ευρωπαϊκή ήπειρος είναι διχασμένη με τον πόλεμο στα Ανατολικά της, στην Ουκρανία, να
έχει ήδη συμπληρώσει δύο χρόνια. Οι ΗΠΑ κερδίζουν από την υπάρχουσα κατάσταση με την
διακοπή των οικονομικών σχέσεων της ΕΕ με τη Ρωσία και με την επέκταση του ΝΑΤΟ
επεκτείνουν την πολιτική τους κυριαρχία.

Η χώρα μας εμπλέκεται άμεσα με την πολιτική της κυβέρνησης της ΝΔ, που θέτει τη χώρα
μας στην υπηρεσία των πολεμικών σχεδιασμών των ΗΠΑ ΝΑΤΟ και ΕΕ σε όλη την περιοχή.

Μετά την αναβάθμιση των βάσεων στη Σούδα, τη Λάρισα, το Στεφανοβίκειο, την
Αλεξανδρούπολη, ή χώρα μας γίνεται, κόμβος προώθησης πολεμικού υλικού των ΗΠΑ, ΝΑΤΟ
και ΕΕ προς την Ουκρανία και οι βάσεις των ΗΠΑ στη χώρας μας στόχοι πιθανών
αντιποίνων.

Η ΕΕ συμμετέχει στους σχεδιασμούς των ΗΠΑ σε όλη την περιοχή και τους ενισχύει
αναπτύσσοντας την πολεμική της βιομηχανία και η χώρα μας συμμετέχει σε ένα κυνήγι
εξοπλισμών, ενταγμένη σε αυτούς τους σχεδιασμούς, που επιβαρύνουν τη ζωή των πολιτών
με σκληρές πολιτικές λιτότητας ,ενώ παράλληλα αυξάνουν τους κινδύνους πολεμικής
εμπλοκής της χώρας μας στην περιοχή μας.

Oι πόλεμοι στην Ουκρανία και στη Μέση Ανατολή και η κλιμάκωσή τους δημιουργούν
μεγάλους κινδύνους για την παγκόσμια ειρήνη, με την πιθανότητα επέκτασης σε
περιφερειακό επίπεδο, ακόμα και παγκόσμιας ανάφλεξης με άμεσες τραγικές συνέπειες για
τους λαούς.

Η πάλη για την ειρήνη με το άμεσο σταμάτημά τους είναι πρωταρχικό καθήκον για το
παγκόσμιο αντιιμπεριαλιστικό κίνημα.

Η Ε.Ε.

Η ΕΕ βρίσκεται οικονομικά σε καθεστώς ουσιαστικά υφεσιακής κατάστασης, μείωσης της
βιομηχανίας της, της στρατιωτικοποίησης και επέκτασης της πολεμικής βιομηχανίας
κυρίως στη Γερμανία.

Η οικονομία της ΕΕ το 2023 έχασε περαιτέρω τη δυναμική της, μεταξύ των άλλων, εξ
αιτίας, της χαμηλής εξωτερικής ζήτησης, της αυστηρότερης νομισματικής πολιτικής, του
υψηλότερου κόστους ζωής και του πληθωρισμού.

Το πραγματικό ΑΕΠ της ΕΕ συρρικνώθηκε προς το τέλος του 2022 και μετά βίας αυξήθηκε



το πρώτο τρίμηνο του 2023. Η ανάπτυξη του ΑΕΠ το 2023 βρισκόταν στο 0,6%.

Δεν υπάρχει σύγκλιση των χωρών-μελών, αλλά επεκτείνεται η κυριαρχία της Γερμανίας στην
ΕΕ και γύρω της δημιουργούνται περιφέρειες χωρών διαφόρων ταχυτήτων.

Η γραφειοκρατία της ΕΕ κυβερνά χωρίς αμφισβήτηση ενώ διαπλέκεται με την εξυπηρέτηση
των συμφερόντων των μεγάλων ευρωπαϊκών επιχειρηματικών ομίλων. Οι περιπτώσεις και
καταγγελίες για διαφθορά περνούν από το Ευρωκοινοβούλιο και φθάνουν μέχρι την Κομισιόν.

Η “πράσινη μετάβαση” μεταφέρει το κόστος στους εργαζόμενους και τα λαϊκά στρώματα
εξυπηρετώντας πλήρως τους μεγάλους επιχειρηματικούς ομίλους.

Η Κοινή Αγροτική Πολιτική πλήττει και ξεκληρίζει τους Ευρωπαίους αγρότες οι οποίοι
απάντησαν με κινητοποιήσεις σε όλη την Ευρώπη και στη χώρα μας.

Οι αγώνες αυτοί ενάντια στην ΚΑΠ η οποία για να αυξήσει την ανταγωνιστικότητα της ΕΕ
ενισχύει τους μεγάλους επιχειρηματικούς ομίλους του αγροκτηνοτροφικού τομέα δίνοντας
ψίχουλα στους αγρότες (9 δις) ενώ ενισχύει με μισό περίπου τρισεκατομμύριο την Ουκρανία
για τον πόλεμο με τη Ρωσία.

Η Ελλάδα με τα επίσημα στοιχεία της Eurostat για το 2023 είναι η φτωχότερη χώρα της
Ευρωζώνης και προτελευταία χώρα της ΕΕ, πριν τη Βουλγαρία ,στο κατά κεφαλήν ΑΕΠ
εκφρασμένο σε Μονάδες Αγοραστικής Δύναμης(ΜΑΔ).

Διογκώνεται η λαϊκή δυσαρέσκεια απέναντι σε όλη την ΕΕ και αμφισβητείται ολόκληρο το
Ευρωπαϊκό οικοδόμημα.

Η αμφισβήτηση αυτή ,χωρίς να υπάρχει αριστερή ανατρεπτική πολιτική που να εμπνέει και
να ενώνει τις λαϊκές μάζες ,ενισχύει την ακροδεξιά σε όλη την ΕΕ μαζί και στη χώρα μας.

Βαδίζουμε προς τις Ευρωεκλογές με γεωπολιτικές ανακατατάξεις ,εν μέσω πολεμικών
συγκρούσεων,ε νώ συνεχίζεται η οικονομική ισχυροποίηση της Κίνας.

Η προσπάθεια απομόνωσης της Ρωσίας, η ανάπτυξη των σχέσεων της με τη Κίνα, η
δημιουργία των BRICS (Brazil, Russia, India, China, South Africa),οι ανακατατάξεις στη Μέση
Ανατολή, η ενίσχυση του ρόλου της Κίνας σε παγκόσμιο επίπεδο δημιουργούν νέα δεδομένα
στον κόσμο.



Η Κίνα μεθοδικά προωθεί τα συμφέροντα και την πολιτική της στην Ευρώπη. Επιδεινώνεται
το εμπορικό ισοζύγιο μεταξύ ΕΕ -Κίνας σε βάρος της ΕΕ αφού το εμπορικό έλλειμμα ,όλων
των χωρών της ΕΕ, έναντι της Κίνας αυξήθηκε μέσα σε ένα χρόνο ,από το 2021 στο 2022,
κατά 58,2 % και έφθασε τα 396 δισ. ευρώ.

Συγχρόνως, μετά την επίσκεψη του Κινέζου προέδρου Σι Τζινπίνγκ στη Γαλλία, που απέβη
ουσιαστικά άκαρπη για την ΕΕ, η επίσκεψη του στις 7 Μαΐου στη Σερβία που συνέπεσε με την
συμπλήρωση 25 ετών από τον βομβαρδισμό της κινεζικής πρεσβείας στο Βελιγράδι από το
ΝΑΤΟ το 1999 ,όταν σκοτώθηκαν τρεις Κινέζοι δημοσιογράφοι ,πέρα από το συμβολισμό που
έχει συνδέεται με την υπογραφή τριάντα νέων οικονομικών συμφωνιών της Κίνας με τη
Σερβία η οποία αποτελεί τον σημαντικότερο εταίρο της Κίνας στην Ευρώπη.

ΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΗ ΧΩΡΑ ΜΑΣ ΚΑΙ ΟΙ ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΕΣ

Η προηγούμενη περίοδος στη χώρα μας ήταν περίοδος μεγάλων κινητοποιήσεων για την
παιδεία ,ένα χρόνο μετά το έγκλημα των Τεμπών, μετά από το μεγάλο κίνημα
κινητοποιήσεων, καταλήψεων, πορειών ενάντια στην ιδιωτικοποίηση των ΑΕΙ, αγροτικών
κινητοποιήσεων στην Ελλάδα και στις άλλες χώρες της ΕΕ ενάντια στην ΚΑΠ ,εργατικών
κινητοποιήσεων , απεργιών και αγώνων για τη γυναικεία χειραφέτηση .

‘Όμως η προεκλογική αντιπαράθεση εν όψει των Ευρωεκλογών περιορίζεται σε δίπολα
:“φως”-”σκοτάδι”, ”αξιοκρατία”-”αναξιοκρατία”, ή γενικότητες “σπάμε τα δεσμά της ΕΕ”
χωρίς να αναφέρεται το πότε και με ποιο τρόπο.Οι προσωπικές αντιπαραθέσεις όσο
πλησιάζουμε στις κάλπες γίνονται οξύτερες.

Δεν γίνεται ουσιαστική συζήτηση και δεν υπάρχει αμφισβήτηση για το μνημονιακό καθεστώς
στη χώρα μας που επιβλήθηκε με εκατοντάδες νόμους και προεδρικά διατάγματα και την
εγκλωβίζει έως το 2060. Κυβέρνηση και αξιωματική αντιπολίτευση, μείζων και ελάσσων, δεν
αμφισβητούν στο ελάχιστο την ΕΕ, την επικυριαρχία των δανειστών και την αυξημένη
επιτήρηση της χώρας μας.

Είναι εκτός του γενικού πλαισίου συζήτησης των ευρωεκλογών η εξέταση της επιδείνωσης
της θέσης της χώρας μας στην ΕΕ από τη δεκαετία του ’80 ,οι ευθύνες της ΕΕ και των
κυβερνήσεων για το χρέος της χώρας, ποιες είναι οι προοπτικές σήμερα μέσα στον
ιμπεριαλισμό και τις ενδοϊμπεριαλιστικές αντιθέσεις που οξύνονται, της ίδιας της ΕΕ και η
ανάγκη αποδέσμευσης της χώρας μας από αυτή.



Η κυβέρνηση έχοντας αποδεχτεί το γεγονός της πτώσης του εκλογικού ποσοστού της βάζει
τον πήχη στο ποσοστό που πήρε στις προηγούμενες Ευρωεκλογές το 2019, προσπαθεί να
συγκρατήσει τη δυσαρέσκεια που υπάρχει και στο χώρο της με την προπαγάνδα για
συμμετοχή και όχι αποχή στις εκλογές.

Η αντιπολίτευση βάζει τον πήχη στην αύξηση του ποσοστού των Εθνικών εκλογών και στο
ποια θα είναι δεύτερη δύναμη αφού δεν αμφισβητείται η πρωτιά της ΝΔ παρά την
διαφαινόμενη πτώση της.

Ο πρωθυπουργός ταξίδεψε στην Τουρκία προσπαθώντας, εν όψει Ευρωεκλογών, να δείξει στο
εσωτερικό ότι υπάρχει βελτίωση των σχέσεων με την Τουρκία και συγχρόνως μεταφέροντας
και υποστηρίζοντας τις απόψεις και την πολιτική των ΗΠΑ στην περιοχή, μετά την αναβολή
της συνάντησης Μπάϊντεν- Ερντογάν, λόγω του εμπάργκο της Τουρκίας προς το Ισραήλ.

Επιδεινώνονται συγχρόνως, με ευθύνη της κυβέρνησης, οι σχέσεις της χώρας μας με τις
Βαλκανικές χώρες, τη Σερβία, την Αλβανία και τη Βόρεια Μακεδονία.

Προχωράμε προς τις Ευρωεκλογές με βασικό στοιχείο της καθημερινότητας την μεγάλη
ακρίβεια στα ράφια ,στη βενζίνη, στην ενέργεια, να πλήττει τις λαϊκές οικογένειες και να
δυναμώνει το κλίμα κοινωνικής δυσαρέσκειας χωρίς όμως να διαφαίνεται εναλλακτική για
τους εργαζόμενους ,παρά την δημοσκοπική αύξηση της Κομμουνιστικής Αριστεράς.

Η κατάσταση αυτή προδικάζει αυξημένη αποχή στις Ευρωεκλογές σε σχέση με τις
βουλευτικές εκλογές του 2023.

Η ΚΕΜΑ ΚΑΙ ΟΙ ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΕΣ

Η κίνησή μας ήδη από τις 19 Φλεβάρη ,συνεχίζοντας την περυσινή προσπάθειά μας ,
κατέληξε σε ένα ελάχιστο πλαίσιο προτάσεων προεκλογικής συνεργασίας και το προτείναμε
έγκαιρα προς τις οργανώσεις της μαχόμενης Αριστεράς στις οποίες απευθυνθήκαμε στη
συνέχεια.

Η κεντρική ιδέα αυτής της πρότασης ήταν το σχήμα που έδωσε με επιτυχία τη μάχη
των Δημοτικών Εκλογών στο Δήμο της Αθήνας να πάρει Πανελλαδικό χαρακτήρα.

Σε επιστολή μας προς τις οργανώσεις τονίζαμε: “Έχει αρχίσει ο διάλογος με πρωτοβουλίες
οργανώσεων της Μαχόμενης Αριστεράς για την παρέμβασή της εν όψει των Ευρωεκλογών
του Ιουνίου.



Οι πρωτοβουλίες αυτές, οι οποίες είναι θετικές, υλοποιούνται μέσα από συσκέψεις και
εκδηλώσεις με τη συμμετοχή διαφόρων οργανώσεων ή και μέσα από συνέδρια.

Σε όλες αυτές τις δραστηριότητες συζητείται το πολιτικό πλαίσιο των ευρωεκλογών καθώς
και οι δυνατότητες συλλογικής έκφρασης της Μαχόμενης Αριστεράς σε αυτές μέσα από ένα
προγραμματικό πλαίσιο, μια συνεργασία αρχών που θα μπορούσε να έχει και συνέχεια μετά
τις εκλογές.

Παίρνουμε την πρωτοβουλία να σας γνωστοποιήσουμε τις δικές μας θέσεις, για ένα τέτοιο
πλαίσιο προτάσεων, με την πεποίθηση ότι συμβάλλουμε στη συνέχιση αυτού του διαλόγου με
στόχο να έχει θετικά αποτελέσματα παρέμβασης σε αυτό το μεγάλο πεδίο αντιπαράθεσης
των επόμενων μηνών που αφορά τη ζωή και τους αγώνες των εργαζόμενων και συνολικά τις
σχέσεις της χώρας μας με την ΕΕ και τις προοπτικές που υπάρχουν.”

Η προσπάθεια αυτή δεν πέτυχε μερικούς μόνο μήνες μετά την εκλογική επιτυχία των
Δημοτικών εκλογών του Οκτωβρίου στο Δήμο της Αθήνας και τις προσδοκίες που γέννησε
εκείνη η επιτυχία στην οποία είχαμε και εμείς τη συμβολή μας.

Για την αποτυχία αυτή όλοι οι εμπλεκόμενοι που θα μπορούσαν να συμμετάσχουν και να
βοηθήσουν έχουν ο καθένας τις δικές του ευθύνες.

Πιστεύουμε πως εμείς παίξαμε ,το διάστημα των τελευταίων μηνών, εποικοδομητικό ρόλο
για τη συνεννόηση και εκλογική συνεργασία των δυνάμεων της Μαχόμενης Αριστεράς.

Στις ευρωεκλογές πιστεύουμε ότι πρέπει, στον χρόνο που απομένει, να δοθεί
πολιτική και ιδεολογική μάχη ενάντια στην ΕΕ του πολέμου, του ρατσισμού και
της φτώχειας, να ενισχυθούν οι δυνάμεις της Μαχόμενης Αριστεράς που παλεύουν
για μια ουσιαστική ρήξη και έξοδο από την Ευρωζώνη και την ΕΕ.

ΜΕΤΑ ΤΙΣ ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΕΣ

Μετά τις Ευρωεκλογές συνεχίζουμε την προσπάθεια, που αρχίσαμε το Φλεβάρη, στο χώρο
της μαχόμενης Αριστεράς με άνοιγμα νέου κύκλου συζητήσεων με όλους για τη διαμόρφωση
των όρων δημιουργίας χώρου διαλόγου και δράσης της μαχόμενης Αριστεράς ,που θα
αποτελέσει βήμα ελπίδας, για όλες τις δυνάμεις που είναι ταγμένες στη πάλη της
κατάργησης της εκμετάλλευσης ανθρώπου από άνθρωπο.

Επιδιώκουμε αυτή η πρωτοβουλία να πάρει χαρακτήρα ενότητας και από τα κάτω με



οριζόντια δικτύωση σε όλη τη χώρα ξεκινώντας από τις περιοχές που υπάρχουν δυνάμεις,
συνεχίζοντας και στις άλλες.

Για να προχωρήσει αυτό χρειάζεται συγκεκριμένο και κοινά αποδεκτό ιδεολογικό και
πολιτικό πλαίσιο.

Το πλαίσιο αυτό πρέπει να προκύψει από εποικοδομητικές συζητήσεις με βάση και τα
αποτελέσματα των Ευρωεκλογών στη χώρα μας και Πανευρωπαϊκά.

ΚΙΝΗΣΗ ΕΝΩΤΙΚΗΣ ΜΑΧΟΜΕΝΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ


